

# 漯河市污染防治攻坚战 战报

(第23期)

领导小组办公室

2021年4月13日

---

## 工作动态

**高喜东调研督导中央生态环境保护督察交办问题整改情况时强调迅速行动即知即改加大力度防止反弹** 4月12日，市委常委、常务副市长高喜东带队调研督导中央生态环境保护督察交办问题整改情况。当天下午，高喜东一行先后到郾城区太白山路与淞江路交叉口一“散乱污”企业，舞阳县马村乡一“散乱污”企业、姜店乡鑫丰砂石厂，源汇区金江路昌建铂悦府项目工地，实地察看中央生态环境保护督察交办问题整改情况。调研督导中高喜东强调，各县区、各有关部门要提高政治站位，

高度重视中央生态环境保护督察交办问题的整改情况，压实各级各部门主要负责人环境保护和整改工作第一责任，迅速行动，快速处置，做到即知即办，确保整改到位。要加强宣传，主动接受社会监督，加大排查和执法处罚力度，坚决防止问题反弹。

**西城区管委会主任刘少宏督导迎检工作和扬尘治理开展情况** 4月11日上午，刘少宏带队到绿地超高层等建筑工地，实地查看第二轮生态环境保护督察迎检工作和扬尘治理开展情况。刘少宏强调，各责任单位要认真对照《西城区迎接第二轮中央生态环境保护督察工作方案》，细化第二轮生态环境保护督察迎检任务，增强责任意识，落实监管责任，紧盯巡查整改工作，强化督导检查，常态化开展“6个百分百”“三杜绝”和“两禁止”专项巡查活动，确保扬尘治理各项工作落到实处，以良好新风貌保障第二轮生态环境保护督察工作顺利进行。

**郾城区委副书记、代区长李占宾夜晚督导环保问题** 4月11日晚，郾城区委副书记、代区长李占宾带队深入水利局国控站点、部分重点企业、龙城尾气检测点和部分“散乱污”企业以及中央环保督查交办件、“回头看”问题整改落实情况进行突击检查。李占宾要求，国控站点专班人员要切实履职尽责，按照市专家组管控令要求，加大对重点区域工地及道路扬尘管控、餐饮油烟、可燃物燃烧等环境污染问题的查处力度。重点企业要按照大气污染防治要求，确保各项治污设施正常运行。龙城

尾气检测点要加大车辆检查力度，确保入市车辆尾气达标排放。对“散乱污”企业要加大排查力度，发现一个，取缔一个，并按照“两断三清”的标准实施动态清零。针对中央环保督查交办问题，要做到“五个到位”，即现场核查到位、责任明确到位、完成整改到位、信息公开到位、追责处置到位，高质量、高标准做好中央环保督察各项准备工作。

**市住建局党组书记、局长舒畅部署迎检工作并督导检查中央、省委环保督察督办扬尘问题整改情况** 4月12日上午，市住建局召开环保督察反馈问题整改工作推进会，市扬尘办主任、市住建局党组书记、局长舒畅强调要求，市扬尘办、局相关科室要再加力，努力做到“六快”：一是快部署，各项工作迅速安排到位；二是快核查，对交办回头看问题快速核查清零；三是快认领，对新交办问题迅速认领；四是快整改，对新问题高标准快速整改到位；五是快反馈，整改完毕及时反馈回复；六是快查处，对新交办问题快速依法依规核查处罚。同时认真落实“一重、一全、一严”，即一重长效机制，一全资料方案，一严纪律实事求是。当日下午，舒畅带领部分局党组成员、相关科室负责人对市管市政工程扬尘治理情况和历年来中央、省委环保督察督办扬尘问题工地整改落实情况进行督导检查。针对现场发现的新老问题，舒畅要求，项目工地要严格依据扬尘治理“六个百分之百”标准和“三个杜绝”“两个禁止”要求，

快速整改到位，市扬尘办督导组要跟踪督办，确保问题全面整改完毕、各项措施落实到位，坚决做到新老问题全部清零，确保万无一失迎接本次中央环保督查。

**源汇区区长王凯杰对污染防治工作进行再安排再部署** 4月12日，王凯杰主持召开区长办公会，对污染防治攻坚工作再次进行深入细致的安排部署，要求聚焦问题和薄弱环节，全力以赴攻坚克难，重点突出农村黑臭水体治理、散乱污企业动态清零（重点为石材加工、砂石料厂、混凝土搅拌站治理等）、固废危废堆放场所治理、喷涂企业治理整顿、建筑工地扬尘管控等关键环节，确保问题全整治、全清零，全面消除各种隐患。

---

报：省污染防治攻坚办，省生态环境保护督察办，省生态环境厅，市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），市污染防治攻坚战领导小组成员单位。

---